

# 福耀玻璃董事长捐股43亿元

## 下月向有关部门提出成立基金会的申请,曹德旺将成中国最慷慨富豪



曹德旺(资料图片)

日前,“福耀玻璃”董事长曹德旺宣布,将曹氏家族持有的福耀玻璃股份的70%用来成立慈善基金,按照福耀玻璃16日收盘价6.49元/股计算,这部分的股份将达到43.8亿元(曹氏家族共持有福耀玻璃集团的股票10.8亿股,其全部股票的70%约有7.56亿股。其中,大概有8000万股将在今年按照股改承诺配发补偿给小股东,余下约6.76亿股全部用来成立慈善基金)。

福建慈善总会方面表示,由于这种运行基金会的模式在国内尚属首例,按照有关规

定,民间组织团体的成立需要上报民政部门,在基金管理上也要由金融部门来监管,因此,是否能够运行成功,还要看有关部门是否批复。

据悉,不同于国内其他富豪的现金捐赠,曹德旺打算以他名下70%的股权过户给基金会,基金会将代替他行使“福耀玻璃”大股东的职责。

曹德旺将担任基金会的第一任理事长。据称,曹德旺下月将正式向有关部门提出成立基金会的申请。基金会的收益来源于股票的年底分红和在一定比例内通过高抛低吸运作投资股票。基金会计划在全国范围实施助学、救灾、救困、救急、宗教等公益事业。

据悉,按性质不同,慈善基金会分为公募和非公募两种,企业的慈善基金会属于后者,即基金会没有向社会筹集捐款的权利。按照国务院2004年的《基金会管理条例》,企业慈善基金会的原始基金必须为到账货币资金,必须能够独立承担民事责任。

### 慈善家曹德旺

曾被民政部评为“中国10大慈善家”之一的曹德旺

在发家后乐善好施。据曹德旺估算,这些年他仅现金捐款都达到了2亿多元,其中办学基建1亿元左右,救灾救急也有几千万元。仅汶川地震,他就先后捐出了2000多万元。根据福建慈善总会的统计显示,截至2008年11月30日,曹德旺已向该机构捐款达1527万元。

在曹德旺看来,参加各种慈善活动,这只是作为一个人起码的道德。“我的财富观有了非常大的变化,这个变化不是说钱多钱少,而是通过这些捐款,来证明我是标准的中国人。”

胡润表示,如果曹此举能落实,“他将成为中国最慷慨慈善富豪”。

### 企业家曹德旺

曹德旺自幼家贫,14岁辍学。放过牛,卖过烟丝,贩过水果,修过自行车……上世纪70年代开始创业,成为“福布斯中国富人排行榜”中创业最早的企业家之一,一切可能的生意都做过,30岁时已成“人精”,终于有了5亿元“巨资”。

1976年福清高山镇异形玻璃厂(福耀玻璃前身)成

立,曹德旺成为该厂的一名采购员。1983年,曹德旺承包该厂,第一年便实现盈利。

1986年,40岁的曹德旺开始转战汽车维修玻璃,当年曹德旺赢利70万元,挖到了真正的第一桶金。

1993年6月,福耀玻璃正式在上海证券交易所上市,这一年,福耀玻璃占有国内40%的市场份额。

2008年,曹德旺以65亿元身家位列胡润百富榜第102名。

### 反倾销胜诉第一人

2001年底,中国加入世贸组织后不久,加拿大国际贸易法院向包括福耀玻璃在内的中国汽车玻璃行业发起反倾销调查。

为此,曹德旺成立专门的反倾销应诉办公室,并派出工作小组,参加加拿大国际贸易法院的公开聆听。

经过8个月的艰苦应诉,2002年8月30日,加拿大国际贸易法院裁定,来自中国的汽车玻璃在加拿大的销售不构成侵害。福耀玻璃大获全胜,赢得我国人世后的第一起反倾销案案。 据《羊城晚报》

### 专家观点

### 汶川大地震后 富豪慈善意识加强

2008福布斯中国富豪榜,曹德旺以48.3亿元排名第53位。在2008年胡润慈善榜中,曹德旺也以捐赠金额1.46亿元位居第14位。胡润指出,曹德旺还是胡润富豪榜中连续5年上榜的16位慈善家之一。胡润慈善榜统计显示,曹德旺2004年排名第35位,2005年、2006年和2007年分别排名第22、18和23位,2008年更是跃居第14位。

胡润还表示,在“5·12”汶川大地震之后,中国慈善富豪的慈善意识和捐赠频率都较以往有了极大的发展。

### 相关链接

### 盖茨捐出580亿美元

去年6月,微软创办人盖茨宣布,将自己的580亿美元财产,全数捐给名下的慈善基金比尔及梅琳达盖茨基金会,一分一毫也不留给自己子女。 综合

### 法学专家建议 国庆60周年 可实行特赦

“随州特大杀人案凶犯熊振林上诉,谋求获得‘国庆60周年大赦’”,引发舆论对我国赦免制度的关注。新中国刑法学的重要奠基人、著名法学家、中国人民大学教授高铭喧16日建议:在国庆60周年之际实行特赦。高铭喧并非针对“熊振林案件”而言,他指出,特赦制度本为宪法所规定,与打击犯罪并不相悖。

据悉,赦免分为“大赦”和“特赦”两种。大赦是国家对不特定的多数犯罪分子的赦免,特赦指国家对特定的犯罪分子的赦免。在中国法律中,只有特赦而没有大赦。

高铭喧表示,我国赦免制度由宪法规定,决定权限在全国人大常委会,由国家主席签署特赦令。

针对“犯罪形势严峻不宜特赦”观点,高铭喧认为,赦免和打击犯罪是两手。对严重犯罪分子“该打击要打击,该判重刑要判重刑”。就像有重病就得进医院,该判的罪犯就该进监狱;如果病人痊愈,符合出院条件的就要出院。

高铭喧指出,利用60周年大庆的机会展示国家成就、进行阅兵都是必要的,此外,对已经改恶从善、有良好表现的服刑人员,依据一定条件提前释放或者减刑,“同样是一种国家的表现,有利于促进社会和谐”。他强调,这也是一些法律学者正在酝酿的意见。

据悉,新中国成立后,从1959年至1975年共实行过七次特赦,首次特赦主要对象为战争犯罪分子、反革命分子及普通的刑事犯罪,包括伪满洲国皇帝溥仪。此后六次都是针对战犯。 据《羊城晚报》

### 阿勒泰千名干部 财产公开亮相

2月17日,新疆阿勒泰地区在其廉政网上公开了千名干部财产申报情况。这些干部是在1月1日至20日期间进行申报的,经有关部门审核后公开。

首次财产申报网上公开人数945人,加上1月份网上公开的55名新提拔“初任申报”的副县级干部,总计公开1000人。

力主制定“阳光法案”的阿勒泰地委委员、纪检委书记吴伟平说,从申报率可以看出,首次财产申报质量比较高,尤其是秘密申报部分,绝大多数领导干部是以他们的实际行动支持财产申报的。

吴伟平说,在申报不动产和动产方面,有少数领导干部购买了两套房产,其中在乌鲁木齐市购买居多,极少数也有在北京、上海购买房产的,也有购买汽车的,有些不是以本人的名字购买,是以其亲属的名义购买的,但是他们都进行了申报,并且在申报时都将资金来源、购置时间、地点予以说明,从购买房产的时间上看大部分是上个世纪90年代和本世纪初购买的,从资金来源看大多是通过银行贷款、分期付款的方式购买。目前,他们对秘密申报部分正在进行审核,如果发现异常的将进行调查。

记者发现,这次申报仍然出现了“利用职权收礼”申报为“无”的情况。 据《都市消费晨报》

### 县人大代表竟请客人吸毒 已被取消人大代表资格并刑拘

2月14日,情人节当天,福州安泰派出所消防安全检查中,发现一男子在酒店里请朋友“吸毒”,该男子是闽侯某村村主任,还是县人大代表。该男子随即被取消人大代表资格,并被警方刑拘。

据警方介绍,14日下午5时许,民警发现乌山路某大酒店一房间里,有三名男子神情恍惚,语无伦次,症状与吸毒者很相似,随即将三名男子带进派出所盘查。经毒品尿样检查,三名男子尿样均呈阳性,涉嫌吸毒。

警方表示,三名涉嫌吸毒

的男子分别为44岁的林某,31岁的陈某,31岁的卢某。三人均为闽侯人,其中林某是闽侯县某村村主任,县十六届人大代表。林某此前有短暂吸毒经历,而陈某、卢某此前未曾吸食。林某花了200元购买了0.3克冰毒,并在大酒店开了一间房,请朋友陈某、卢某“尝鲜”。

15日晚,安泰派出所接到闽侯县人大常委会函件,林某被取消了人大代表资格,随即他被刑事拘留。而涉案的陈某、卢某则被罚款并治安拘留。

据《海峡都市报》



2009年2月17日,一套标价208万元的天价竹筒亮相北京。这套《唐诗五十首》竹筒均用草书刻成,俊秀清晰,笔锋刚劲。竹筒全长35米,宽35厘米,悬挂起来,相当于12层楼的高度,号称“目前世界最长的手工雕刻竹筒”。

### 实习花销,哪里最贵?

广州:4个月花6000元

日前某博客杂谈一篇文章《大三实习4个月花费6000多,毕业后工作路又在何方?》引发众多网友的热议,既然异地实习费用那么高,为什么要跑那么远去实习呢?

南下广州某报社实习的小丹表示,在广州的报社实习能够学到更多的东西,虽然实习的代价比较昂贵,但还是会好好珍惜这次实习机会。

广州:4个月花费6000

从甘肃南下来广州某报社实习的小丹,粗略计算了自己实习4个月花费达到6000多元。他跟一个同学在白云区合租了一套房,房租1200元,加上上网费一个人平均每月800元左右。其他平均支出:一个月伙食费400元,手机费100元,交通费120元,其他生活支出费100元。平均一个月就至少1500元以上了。

深圳:节约需多管齐下

网友“guodongmvp”在深圳福田实习:花1元坐小公共到梅林关,再花2元转车到公司,晚上回家花4元坐

317路福田直达坂田,交通费总共7元。早餐3元,午餐12元,晚餐12元,其他零食、夜宵什么的算3元。一天的花费37元,一个月将近一千元。

另一名在科技园实习的大学生则要省很多:我每天都有走路上班,交通费0,住在学校宿舍,房租0,早餐1个馒头+豆浆1.5元,中午公司管饭,下午回来食堂6元。

上海:骑车上班也要1800元

网友“cheng119”:我住上海徐汇区,每天早饭一般7元左右,每月21天约为150元。交通是骑车+单位班车,无交通费。中饭15元左右,每月1000元房租,宽带上网100元,平时和朋友出去吃个饭300元左右,每月开销在1800元左右。

北京:周末10元吃2天

shellsrusy在北京实习,他说自己住处离公司坐车大约要1个小时,为的就是能便宜点,房租一个月500元(包水电),公交费用每天2.4元。

早餐吃2元的面包,午餐8元~10元钱,晚餐就吃一个梨,两元不到。手机费一个月50元。周末自己做饭,10元吃2天。

另一名为“烟酒云散”的在北京实习的大学生:与同学合租房225元/月,网费35元/月,话费100元/月,水电费80元/月,交通费报销,饭费自己做150元/月,娱乐费平均150元/月。合计为740元/月。

南京:省钱宁坐无空调车

网名为“一碗汤面”的南京大学生详细晒出自己的实习开销单:平均每天花费要五六元,一个月1500元左右。早餐牛奶2.5元加玉米片2.4元,早上上班坐公车要转3趟,每次是1元、0.8元、0.8元(基本上是坐没有空调的车)。中午喜欢吃一家餐厅的意大利海鲜面,15元,还送免费的水。下午下班花1元坐2路车到中华门地铁站,转乘1元到终点站,再1元转到终点站回到学校。晚饭最省要10元,夜里有时吃个夜宵至少5元。一天花费:早上7.5+中午15+晚上13+夜里5元=40.5元。 据《广州日报》

### “叫板”爱因斯坦 国防科大教授创标准时空论

上世纪初,爱因斯坦提出的相对论,成为一个世纪以来人类思想史上最伟大的成就之一。长期以来,越来越多的学者对相对论提出质疑,国防科技大学教授谭暑生就是其中的一位。他创立了标准时空论,与爱因斯坦的狭义相对论竞争。

记者16日在国防科大见到了谭暑生。谈到标准时空论,谭暑生说这并非是他个人的自我标榜和无事生非,而是现代物理学的发展使然。上世纪六十年代以来,现

代物理学的发展出现了许多令人不安的事件,对狭义相对论的“两个假设”和它最重要的推论即光速极限性原理提出了挑战。在此情况下,谭暑生认为建立新时空理论很有必要。随后,他创立了一套完整的标准时空论的理论体系,并在学术刊物上公开发表。后来,他完成了《从狭义相对论到标准时空论》一书,并公开出版发行。

包括钱学森在内的国内外多位科学家都给予了高度评价。 据《长沙晚报》

### 进门验证有了“升级版” 社会人员进北大须刷身份证

社会上对北京大学验证进校的议论还没有过去,新学期开始,北大的进门验证又有了“升级版”——正式启动二代身份证刷卡系统。该系统的启动基本避免了进校门排队的现象。

前天是北京大学新学期开学的第一天,来学校办事的校外人员发现,他们不再需要排队登记信息,只要拿着二代身份证在校门口传达室边的验证机上轻轻一刷就可以了。昨天下午,记者从北京大学保卫部部长安国江处证实,该套由北

京大学自行研发的验证系统从两周前开始在北大除西侧门外的其他大门试行。

验证机目前仅限于对二代身份证使用,其他证件还无法读取,所以安国江提醒来北大办事的校外人员尽量携带二代身份证,如果使用其他证件还需要手工登记。在验证机刷卡后,身份证上的所有信息都将记录在电脑中,除此之外,还能显示该人是第几次进入北大,有利于进行信息化管理。

据《京华时报》